

МЫ — С МОЛОДЕЖЬЮ

О 35-м СЕЗОНЕ В ТЕАТРЕ ИМ. ПУШКИНА

Напряженно живет в эти дни коллектив государственного русского драматического театра имени А. С. Пушкина, готовясь 8 октября открыть свой 35 сезон.

Особое внимание уделяется репертуару.

До 1 января 1961 года из новых постановок будут показаны «Неравный бой» В. Розова — о чистоте первого весеннего цветения любви.

В полную творческую силу репетируется «Иркутская история» А. Арбузова, одна из популярнейших современных пьес.

«Неравный бой» будет показан зрителю в начале сезона. «Иркутская история» готовится к ноябрьским дням.

Народный артист республики М. А. Кириллов ставит украинскую комедию Квитко — Основьяненко «Шельменко — денщик».

Режиссер — дипломат В. П. Швейкин, оканчивающий Ташкентский художественно-театральный институт, приступил к дипломной работе — «Блудный сын» Э. Раняета. Старейший режиссер Мхатовской школы И. Г. Калабухов, работающий в театре им. Пушкина в конце тридцатых годов, начал со студийцами и частью ведущих актеров театра подготовку спектакля-сказки «Золотой ключик» А. Толстого.

В этом же году театр приступит к работе над инсценировкой популярной повести Лазуткина «Сержант милиции» (инсценировка автора).

Как видно из этого простого перечня, театр им. Пушкина в новом сезоне собирается еще теснее связаться с молодежью города. Мы верим, что и ЦК комсомола Туркменистана, и горком комсомола, и республиканские молодежные газеты помогут театру организовать зрительскую молодежь, увеличить ее интерес к нашим спектаклям.

Одним из важнейших мероприятий будущего сезона театр им. Пушкина считает проведение вечеров «выходного дня» для молодежи отдельных предприятий, учреждений, вузов, техникумов. Это будут творческие встречи, оригинальные концерты, где актеры театра познакомятся с молодыми зрителями города, побеседуют с ними, выслушают их критические замечания, советы.

Очень печалит нас то, что мы никак не можем найти современные пьесы о студентах.

Из прошлогоднего репертуара кроме «Третьей патетической» мы восстанавливаем: «Именем революции» М. Шатрова, «Чайку» А. П. Чехова, «Ивана Буданцева»

В. Лаврентьева «Два цвета», А. Зака и И. Кузнецова «Правда — хорошо, а счастье лучше» А. Н. Островского, «С любовью не шутят» Кальдерона. Додельваем также спектакль-комедию А. Софронова «Миллион за улыбку».

Мы стремимся к большей связи с писателями и драматургами Туркменистана, к показу на нашей сцене их оригинальных произведений. Сейчас для нас московский критик и журналист И. Юзовский заканчивает перевод комедии Г. Мухтарова «Последние встречи» — о людях советской торговли; драматург С. Радзинский (автор инсценировок: «Счастье» П. Павленко, «Битва в пути» Г. Николаевой) работает над инсценировкой романа Б. Кербабаева «Небит-Даг». Интересует театр и пьеса-поэма Ата Атаджанова, и новые работы Б. Пурлиева.

Из советской драматургии нас увлекает новая пьеса М. Шатрова «Продолжение», повествующая о людях, сложных и глубоких, полных противоречий — героях одной из грандиозных сибирских строек.

Удивительной свежестью, неповторимым ароматом юности веет от пьесы Любимовой «Детям до шестнадцати лет...» С большим успехом идет в театре им. Ермоловой в Москве пьеса Володина «В гостях у дома». И эти пьесы мы хотим включить в наш репертуар.

Большой интерес представляет пьеса американского драматурга Тенесси Уильямса «Орфей спускается в ад».

Как видите, репертуар мы обсуждаем разнообразный, интересный.

В этом сезоне творческий состав нашего театра пополнился рядом актеров. Вернулись заслуженный артист СССР В. Я. Лебедев, актриса И. А. Соколовская. Приглашены новые для ашхабадского зрителя актеры.

Сразу же после открытия сезона в понедельник, 10 октября, театр им. Пушкина организует совместно с горкомом комсомола зрительскую конференцию, где руководители театра выступят с отчетом «Об итогах прошлого сезона и перспективах сезона 1960—61 г.».

Мы надеемся, что молодежь города будет активной участницей этой конференции и своими советами поможет дальнейшему улучшению работы театра, все помыслы которого связаны с молодежью.

М. КИРИЛЛОВ,
директор театра
им. Пушкина.

КОМСОМОЛ ТУРКМЕНИСТАНА
2 ОКТ 1960